

# Городская газета

№ 84 (20164). Среда, 8 июня 2011г.



## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

**ПРОВЕРЯТ ВМЕСТЕ**

«Уютный двор» - так называется совместный партийный провект, который осуществляют в эти дни по инициативе главы города В.Н. Телегина депутаты городского Совета, муниципальные службы и местное отделение «Единой России».

По словам председателя городского Совета, руководителя политсовета местного отделения «Единой России» В.В. Бочкова, в общественную приёмную партии постоянно поступают жалобы о плохом состоянии дворовых территорий. Поэтому решено совместно детально обследовать дворы, составив акты и передав их затем главе города для рассмотрения. В первую очередь будет обращаться внимание на элементы благоустройства: скамейки, детские площадки, зелень, клумбы, цветники и так далее. Одновременно оценят состояние проездов, пешеходных зон, бордюрных ограждений, мест вывоза мусора. Такие комплексные проверки станут дополнительной мерой контроля за работой обслуживающих организаций и помогут вместе навести порядок в наших дворах.

### ЗА СТРЕМЛЕНИЕ К НОВОМУ

Глава города В.Н. Телегин вручил Почётные грамоты администрации победителям муниципального этапа конкурса «Лучший предприниматель-2011».

В производственной сфере лучшей была названа директор ООО «Вектор-РА» Л.Г. Малюгина, предприятие которой занимается проектированием, измерением, монтажом и техническим обслуживанием электроустановок, без чего не может обойтись ни один строящийся объект. За активное внедрение инновационных разработок поощрили директора ООО «Ландшафтно-архитектурное предприятие «РОСТ Дизайн» Т.К. Мишину. Оба этих предприятия были отмечены также дипломами на недавней выставке-ярмарке «Кузбасский бизнес-форум». Кроме того, лучшим в сфере услуг был назван индивидуальный предприниматель П.А. Елисеев.

### ГОРОД МОЙ – СУДЬБА МОЯ

В городском краеведческом музее проходят встречи поколений, посвящённые Дню России и дню города.

Всю эту неделю здесь работает клуб интересных встреч «Галерея славы», собирающая в музейной экспозиции юных и взрослых ленинск-кузнецчан. Активными участниками таких уроков истории стали ребята из пришкольных летних лагерей, а в роли их собеседников выступают заслуженные горожане, среди которых почётный гражданин Ленинска-Кузнецкого Е.Н. Клиникова, многолетний руководитель Общества Красного Креста Т.Н. Старовойтова, заслуженный строитель Ю.С. Галандин.

Большой интерес вызывают также тематические экскурсии, выставочный показ «Имя в истории города», торжественное вручение юным ленинск-кузнецчанам паспортов. Кроме того, накануне дня города в музее открывается выставка «Кузбасский сувенир», где будут представлены разнообразные изделия наших мастеров декоративно-прикладного творчества.

### МАЛЫ, ДА УМНЫ

В городе состоялась научно-практическая конференция юных исследователей «Мы – будущее XXI века», на которой разноплановые материалы по русскому и иностранному языкам, литературе, математике, изучению окружающего мира защищали ученики младших классов школ города.

На конференции было рассмотрено 55 работ. Шесть участников признаны сильнейшими. В их числе второклассница Даша Пронина и третьеклассница Настя Овдина из школы № 20, Егор Ульянов – четвероклассник гимназии № 18, пятиклассница Лена Забродина и шестиклассница Полина Зотова из гимназии № 12, а также Полина Шелохович из школы № 19.

### И ПОМНЯТСЯ ИХ ИМЕНА

Городской комитет солдатских матерей и местное отделение общественной организации ветеранов «Боевое братство» совместно привели в порядок захоронения ленинск-кузнецчан, погибших в Афганистане.

Инициатором мемориальной акции благоустройства выступил актив комитета в лице заместителя председателя Т.Е. Козыревой, которая давно и кропотливо собирает материалы о павших воинах-«афганцах». Увековечение их памяти стало делом чести не только для комитета, но и для ветеранов боевых действий, прошедших Афганистан. Чётно, различно «горячие точки». В ходе акции были благоустроены могилы Георгия Енина, Сергея Бородина и Олега Нечаева – троих из восьмерых ленинск-кузнецчан, не вернувшихся с афганской войны. Общественники обновили надписи на мраморных стелах, покрасили оградки, убрали высохшую траву и листья, привели в порядок цветники.

Служба новостей.

## Примите поздравление!

**Уважаемые социальные работники! Дорогие ветераны службы социальной защиты населения!** Сердечно поздравляем вас с Днем социального работника!

Ежегодно, на протяжении 10 лет мы празднуем День социального работника как дань уважения людям, посвятившим свою жизнь благородному делу - помощи нуждающимся.

В разносторонней, сложной жизни нашего города сфера вашей профессиональной деятельности, уважаемые работники социальной защиты, на первый взгляд незаметна.

Но именно вы первыми принимаете на себя волны людских проблем и помогаете их решать. В силу своих профессиональных обязанностей, в силу своей душевной щедрости именно вы ежедневно находите рядом с самыми слабыми, незащищенными. И тем самым делаете наше общество более гуманным и прогрессивным. Своим нелегким, но нужным людям делом вы вносите неоценимый вклад в стабилизацию социальной ситуации в городе.

Мы понимаем значимость и важность вашего труда, глубоко признательны за стремление помогать лю-

дям, быть полезными им. Оставайтесь и впредь такими же благородными, чуткими и заботливыми. Пусть душевное тепло, неравнодушие к чужим бедам, бескорыстная любовь к ближним не покидают ваши сердца и будут вам опорой в жизни. Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, успехов в вашем благородном деле и всего самого-самого доброго!

С уважением и благодарностью –

**В.Н. ТЕЛЕГИН.**

Глава города.

**В.В. БОЧКОВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## Подарили "пароход"

Во всех детских садах, ставших призерами конкурса «СУЭК-Кузбасс»: моя компания, мой город», побывали с подарками представители угледобывающих предприятий компании.

Напомним, что по решению главного жюри конкурса, помимо индивидуальных наград авторам лучших работ, компания приобрела для детских садов наборы мягкой детской мебели «Комфорт» и «Пароход». Воспитатели и дети по достоинству оценили новинки, продемонстрировав гостям все их возможности. К примеру, «Пароход» с помощью ребячьей фантазии и неумолимой энергии легко трансформируется в «домики» или в «вавилонскую башню». А «Комфорт» отлично подходит для игр в «дочки-матери» или в «столовую».

Еще один подарок – всем самым юным участникам конкурса от компании вручены пазлы, основой для которых послужила работа «Край, в котором мы живем». Мастерски выполненная из пластик-пластелина объемная карта Кемеровской области с предприятиями компании стала настоящим «хитом» прошедшего конкурса.

Благодарные малыши подготовили для шахтеров небольшие концерты и пообещали обязательно участвовать в подобных конкурсах.

**И.КАТИН.**

## ПУСТЬ ДОРОГА БУДЕТ БЕЗОПАСНОЙ

Проблема дорожно-транспортного травматизма и смертности была и остается одной из самых важных в деятельности ГИБДД. Особо трагичны ДТП с участием детей. О том, как эффективнее наладить работу по профилактике детского травматизма и смертности на дорогах, шла речь на заседании «круглого стола» с участием представителей Госавтоинспекции, управления образования, автотранспортных предприятий и руководителей автошкол.

Ежегодно на дорогах Кузбасса гибнет более 28 тысяч человек. Эта цифра сравнима с населением небольшого городка. Чтобы предотвратить трагедию, представители ГИБДД Ленинска-Кузнецкого совместно с другими структурами постоянно проводят различные профилактические мероприятия. Это банеры, установленные вдоль городских дорог, предупреждающие плакаты, рисунки детей, выступления агитбригад юных инспекторов дорожного движения, постоянные собрания с участием представителей инспекции на предприятиях города.

С наступлением летних каникул проблема детского дорожно-транспортного травматизма становится более актуальной. С начала 2011 года на территории обслуживания ОГИБДД межмуниципального ОВД «Ленинск-Кузнецкий» зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, в которых два ребенка травмированы и один по-

гиб. Участники «круглого стола» еще раз проанализировали причины подобных ДТП, обсудили, какие меры должны быть приняты в целях профилактики трагедий на дорогах.

### Актуально!

Во время летних каникул многие дети оказываются предоставленными самим себе, пока их родители находятся на работе, - сказал начальник ОГИБДД межмуниципального ОВД «Ленинск-Кузнецкий» подполковник милиции Вадим Владимирович Семенов. - В любую минуту кто-нибудь из ребят может оказаться на проезжей части. Большая просьба к водителям – не допустите аварии, при тормозите у пешеходного перехода.

Не менее осторожными на дорогах стоит быть и пешеходам, которые порой предпочитают перейти проезжую часть в неустановленном месте, чем дойти до ближайшего перехода. А между тем такое нарушение – одна из наиболее распространенных причин ДТП. Поэтому крайне важ-

но, чтобы обучение правилам дорожного движения начиналось с детства.

Совместная работа с ГИБДД ведется и в школах, и в детских садах, - говорит начальник управления образования Надежда Тихоновна Рылова. - Мы и дальше будем участвовать в акциях, мероприятиях, посвященных профилактике ДТП, наши агитбригады готовы выступить на предприятиях и в организациях города. Главное, чтобы

люди понимали опасность, которую несет несоблюдение правил дорожного движения.

С наступлением тепла на дорогах города появились мопеды и мокики, управляемые которыми в основном подростки. Это еще одна категория транспортных средств, водители которых далеко не всегда осторожны. Поэтому родителям, решившим приобрести своим чадам дорогую игрушку, стоит задуматься: столь ли необходим им модный мокик? И обязательно объяснить молодому водителю правила поведения на дороге.

Кроме того, участники «круглого стола» обратились к руководителям автошкол с просьбой усилить работу по изучению правил дорожного движения, культуре поведения на проезжей части.

**Е. УЛЬЯНОВА.**

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В отделении ПФР состоялось награждение победителей Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» в 2010 году. В конкурсе приняли участие 129 тысяч кузбасских страхователей.

Ежемесячно на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование они перечисляют в бюджет ПФР около 5 млрд. рублей.

Главная цель конкурса – повышение социальной ответ-

ственности работодателей и уровня их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников. Основные критерии определения победителей: своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевре-

менное представление документов по персонализированному учету и уплате страховых взносов.

Конкурсная комиссия Пенсионного фонда РФ в числе лучших работодателей страны назвала 16 кузбасских предприятий и среди них ОАО «СУЭК-Кузбасс».

На снимке: диплом «Лучший страхователь 2010 года» вручают представителю «СУЭК-Кузбасс» Наталье Александровне Беловой – начальнику отдела кадрового администрирования.



## 8 июня – День социального работника

В этом году исполняется двадцать лет системе социальной службы, и двадцать лет назад появилась новая профессия, которая стала называться «социальный работник».

Сегодня о работе управления социальной защиты населения нашего городского округа и основных видах социальной помощи горожанам рассказывает начальник УСЗН Татьяна Васильевна ФРОШКАЙЗЕР.

- Татьяна Васильевна, какие виды социальной помощи получают горожане, которым по закону положены те или иные льготы?

- В нашем городском округе различные виды социальной помощи получают более 25 тысяч человек, это 24 процента от общего числа жителей города, причем большая часть из них, то есть 86 процентов, – инвалиды и ветераны труда.

В 2010 году через управление социальной защиты в качестве мер социальной поддержки выплачено 338 миллионов рублей, что составляет 10 процентов от расходной части бюджета города.

Наиболее значимой по объему является помощь в оплате за жилищно-коммунальные услуги, право на которую имеют почти 24 ты-

сячи горожан. За прошедший год из бюджетов различных уровней на нее выделено 157 миллионов рублей. На жилищные субсидии ежегодно выделяется до 80 миллионов рублей, в 2010 году ими воспользовались 7 325 семей. Из них 1 070 семей получают субсидию, равную начислению квартплаты.

Значительная работа проводится по социальной поддержке инвалидов, число которых за последние три года увеличилось на 876 человек.

Помимо мер социальной поддержки всем инвалидам, которая с 2006 года производится в виде ежемесячной денежной выплаты через Пенсионный фонд, в городе уже три года реализуется Программа «Доступная среда для инвалидов», в соответствии с которой устанавливаются пандусы, квартиры инвалидов обеспечиваются реабилитационными средствами.

В рамках социальной поддержки семей с детьми 3 991 семья получает ежемесячное денежное пособие на 5 516 ребят. 572 многодетным семьям, независимо от дохода, ежемесячно предоставляется одна тысяча рублей на творческое развитие детей.

В системе мер социальной поддержки в особом ряду стоит пенсия Кемеровской области. Ее выплачивают 4 646 горожанам, для чего из областного бюджета выделяется 2,6 миллиона рублей ежемесячно.

Ежегодно 600–700 граждан обеспечиваются бесплатным углем, до 300 – овощными наборами.

За счет муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города» адресную помощь в размере полутора-двух тысяч получают около тысячи человек. И это лишь основные виды социальной поддержки граждан.

- Какими учреждениями представлена система социальной защиты населения в нашем городском округе? В чем особенность их деятельности?

- Система включает в себя управление и четыре подведомственных ему учреждения: центр

социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга» и центр психолого-педагогической помощи населению.

## БЫТЬ РЯДОМ С ТЕМ, КОМУ ТРУДНО

На 1 июня в Ленинске-Кузнецком зарегистрировано 505 ребят разных возрастов с ограниченными возможностями. В центре реабилитации детей и подростков медико-социальную и психолого-педагогическую реабилитацию ежегодно проходят более 400 детей-инвалидов.

Специалисты центра работают по профилактике инвалидности у детей раннего возраста. В течение прошлого года 246 малышей в возрасте до полутора лет получили массаж, физиолечение, лечебно-физкультурные комплексы. Благодаря раннему вмешательству улучшение наступает практически у всех малышей.

В Ленинске-Кузнецком действует спортивный клуб «Спартаец», в нем 42 ребенка-инвалида занимаются в секциях «Пауэрлифтинг», «Теннис», «Футбол». С августа прошлого года в клубе работают секции «Дартс» и «ОФП», которые посещают шести-восьмилетние дети.

Реальностью нашего времени стала проблема социального сиротства, поэтому уже двенадцать лет работает социальный приют для детей и подростков. Специалистами приюта за время его действия оказана помощь 1 920 детям, из которых 1 187 воспитанников возвращены в семьи, 402 ребенка помещены в сиротские учреждения.

Сейчас количество беспризорных детей в городе значительно снизилось, поэтому приют преобразован в муниципальное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга»». Основная задача центра – вывод семьи из категории риска, восстановление отношений подростков с окружающим миром и с близкими людьми. На базе центра успешно работает клуб «Родительская академия», в которой специалисты оказывают родителям помощь в воспитании детей.

Для духовного развития организован единственный в городе скаутский отряд «Кольчугиноград», зарегистрированный в детско-юношеской организации «Братство православных следопытов» Кемеровской и Новокузнецкой епархии.

Однако забота нужна не только детям, но и старшему поколению горожан. Сегодня 1 275 одиноким гражданам, средний возраст которых 76 лет, социальную помощь на дому оказывают специалисты центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Настоящим домашним очагом для пожилых граждан стало отделение дневного пребывания, которое действует в этом центре. В нем ежегодно отдыхают и поправляют свое здоровье до 280 человек. На его базе работают три клуба по интересам – это рукоделие, народная медицина, развитие творческих способностей.

Коллектив отделения срочной помощи в прошлом году оказал различные услуги 18 тысячам человек.

Одним из направлений социального обслуживания граждан является обеспечение психологической защищенности населения. Специалисты центра психолого-педагогической помощи населению, которому в этом году исполняется 15 лет, ежегодно проводят более двух тысяч очных консультаций, и другую не менее важную работу. Например, для пожилых людей, испытывающих дефицит общения в пенсионном возрасте, каждый месяц проводятся встречи в клубе «Импульс жизни».

В службу экстренной психологической помощи центра на «Телефон доверия» 2-78-78 ежегодно поступает около 7000 звонков. Одной из первых в области службы экстренной психологической помощи нашего города подключена к единому бесплатному общероссийскому детскому телефону 8 800 2000 122. За этот период на него поступило около пяти тысяч звонков.

- Какими качествами, по-вашему, должен обладать социальный работник, и соответствующим ли им специалисты учреждений соцзащиты?

- В нашей службе работают люди с большим сердцем и открытой душой, они наделены тактом, умением общаться с людьми, желанием помочь им.

Эти качества присущи практически всем нашим специалистам, среди них социальный работник Н. И. Вальнюкова, которая награждена медалью «60 лет Кемеровской области». Ее коллега Е. А. Каркавина всегда придет на помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Она уже двадцать лет трудится в социальной службе, и за свою работу помещена в 2011 году на городскую Доску почета. Уважения и признательности заслуживают главные специалисты управления Л. И. Кривоуцкая, Л. В. Антокина, Т. М. Черкаева. Могу назвать десятки имен наших лучших сотрудников, которые достойно представляют нашу службу. Сорок пять человек работают в нашей системе более пятнадцати лет.

- Что вы хотели бы пожелать специалистам служб социальной защиты населения в день профессионального праздника?

- Наша деятельность направлена на оказание помощи людям, поэтому желаю всем специалистам самоотдачи, терпения, запаса сил и крепкого здоровья.

Беседовала  
Л. КОРСТЕЛОВА

# Вдохновение НЕСЁТ ЖИЗНЬ

Светлана Алексеевна Болдаева работает заведующей отделением социального обслуживания населения на дому в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В городском этапе регионального конкурса работников сферы социальной поддержки и социального обслуживания населения «Лучший по профессии» она стала победительницей. А потом заняла третье место в региональном туре, где за ответы на вопросы по законодательству получила «отлично», то есть по пять баллов от всех судей, а это было наивысшей оценкой.

- По вопросам законодательства к нам часто обращаются пенсионеры, инвалиды, которые порой даже из дому или из квартиры выйти не могут, – рассказывает она. – Значит, мы должны хорошо знать Конституцию, пенсионное законодательство, федеральные законы о льготных категориях граждан, о социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов и так далее. Это нужно для того, чтобы помочь нашим подопечным оформить документы, что-то подсказать, объяснить, и если возникает сложная ситуация, снять социальную напряженность.

На попечении семнадцати работников отделения социального обслуживания на дому, которым заведует Светлана Алексеевна, находятся 163 подопечных. Изначально она с каждым нуждающимся в заботе лично знакомилась, беседовала, потом помогала оформлять документы и решала вопрос о том, кого из работников закрепить за тем или иным пенсионером, инвалидом. Угодить опекаемым не так уж просто, ведь у каждого из них свои требования. Кто-то хочет, чтобы социальный работник был постарше и посерьезнее, а иной предпочитает, чтобы в дом приходил достаточно молодой помощник по хозяйству. Одни любят разговорчивых, другие – немногословных. Для кого-то важно, чтобы человек делал свое дело неспешно, без особой суеты, а кому-то комфортнее, если пришедший прибираться в квартире проворно и быстро.

- Стараюсь находить общий язык со всеми, кого мы обслуживаем на дому, какими бы капризными они ни были, и помочь каждому, и люблю всех, – говорит Светлана Алексеевна. – Со работниками посещаю своих дедушек и бабушек, то есть тех, к кому прикреплены, три раза в неделю. Порой пенсионеры, инвалиды так привыкают к нашим специалистам, словно они члены их семьи, и недоумевают: «А как же раньше-то люди без вас жили?», «Что бы мы без вас делали?», а еще говорят: «Вы наши глаза, и руки, и уши. Без вас мы бы просто жить не смогли, ведь в магазин, в аптеку сходите, в доме убереете, коммунальные платежи оплатите...». Это говорит о том, что у нас в центре действительно работают замечательные специалисты, ведь мы трудимся под девизом: «Благородное сердце равнодушья не знает, для него нет ненужных и чужих не бывает».

Если есть необходимость, она и сама возьмется за решение сложного вопроса. Например, недавно возила в областную больницу Марию Прокопьевну Шубину, чтобы помочь ей сделать очередное обследование. Провела ее к нужным специали-

стам, решила вопрос со слуховым аппаратом, и пожилая женщина снова воспрянула духом. А после поездки искренне благодарила Светлану Алексеевну.

- Слышать добрые слова, думать, всем приятно, но работаем мы не за благодарность, просто каждый находит в жизни свой путь, а наш – социальная работа, – рассуждает заведующая отделением. – У нас в центре дружный, сплоченный коллектив, а это сказывается на качестве работы, на настроении, с которым ее выполняешь. В свою очередь, хорошее настроение дарит вдохновение в жизни, в творчестве.

Надо сказать, что Светлана Алексеевна творческая личность. Она виртуозно водит машину, рисует: даже в городских выставках участвовала, и ее работы получали признание, замечательно читает стихи, поэзию любит с детства, особенно Эдуарда Асадова. А с некоторыми пор занимается бисероплетением. Пришла как-то к пожилой женщине, состоящей на учете в центре, а та оказалась настоящим знатоком этого вида рукоделия. Светлана у нее научилась и на один из этапов конкурса предоставила изделия, выполненные с помощью этой технологии.

Она считает, что на качество ее конкурсного выступления повлияло и дружеское участие членов коллектива. Одни из коллег вышли вместе с ней на сцену в качестве группы поддержки, другие болели.

- Добрые напутствия давали все, – сообщает Светлана Алексеевна, – и директор центра Людмила Евгеньевна Бокова, и начальник управления соцзащиты Татьяна Васильевна Фрошкайзер. А еще поздравляли с рождением внука Алешеньки, которого привезли домой из больницы в канун конкурсного дня.

В том состязании она не только представляла свои таланты и знания, но и защищала проект «Компьютерная грамотность для пожилых людей». Суть его в том, чтобы на базе центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов создать компьютерный класс, в котором горожане этой категории могли бы освоить соответствующие знания и навыки, а потом общались с родственниками, друзьями, детьми через Интернет. Многие из подопечных центра, по результатам анкетирования, с удовольствием пришли бы учиться в этот класс. И Светлана Алексеевна уверена, что этот и другие проекты и дела, помогающие людям, находящимся в сложной жизненной ситуации, в нашем городе обязательно будут реализовываться, а значит, жизнь им тоже подарит вдохновение на новые дела, увлечения и творческие поиски.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ЦЕНТР реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями работает в нашем городе уже тринадцать лет. С первых дней здесь трудятся заместитель директора О.С. Казаченко и заместитель директора по медицинской части Л.Н. Карчагина, музыкальный руководитель Е.Е. Антонова, логопед Л.И. Маслакова, медицинская сестра по массажу С.Е. Жуйкова, социальные работники А.С. Хоминок и Е.В. Поморцева. В начале работы они просто боялись сделать что-то неправильно, навредить маленькому гостю центра словом или обидеть его жалостью, явно перестраховывались в общении с детьми!

Но шло время, появлялся опыт и уверенность в своих силах. Становилось понятно, что дети с ограниченными возможностями – это обычные ребята, только требующие чуть больше внимания и заботы, и что эти мальчики и девочки обязательно сравнивают себя со сверстниками, хотят стать «обычными» детьми. Специалисты центра прекрасно понимают это и делают все возможное, чтобы ребенок смог преодолеть свой недуг, поверить в себя, научиться многим полезным вещам.

С большой теплотой отзываются родители и дети о психологах Л.М. Довгун и В.А. Исаевой, о дефектологе Л.Э. Сэн, социальном педагоге И.Г. Жуковой, воспитателях Т.В. Федоренко и Н.В. Шаясюк. Эти талантливые педагоги учат своих воспитанников общаться со сверстниками, самостоятельно решать возникающие проблемы, находить выход из затруднительных ситуаций.

Первые годы работы – всегда самые тяжелые, таковыми они были и для нас. Сначала специалистам по социальной работе нужно было собрать полную информацию о каждом ребенке-инвалиде, проживающем на территории города. Банк данных ежемесячно пополнялся, уточнялся, отработывались оптимальные схемы постановки детей-инвалидов на учет в центр реабилитации.

В настоящее время в отделении диагностики и разработки программ работу с семьями осуществляют социальные педагоги Е.Б. Болюх, Н.Г. Доровских, О.В. Деркач и специалисты по социальной работе Э.В. Сушкова, О.В. Холлер, А.В. Довгун. По долгу службы им необходимо знать о ребенке и его семье все: какие дети в каком виде реабилитации нуждаются, чью семью необходимо на зиму обеспечить углем и овощами. Или кого пригласить на занятия по подготовке к школе, оказать помощь в оформлении льгот на жилищно-коммунальные услуги и т.д. Родители, видя неподдельный интерес к себе, своим дочкам и сыновьям, начинают доверять специалистам.

Десять лет назад состоялось очень важное событие в жизни центра. Открылось отделение круглосуточного пребывания,



# ПОДАРИТЬ РАДОСТЬ

о котором так долго мечтали наши подопечные, их родители. Теперь его ежедневно посещают 50–55 детей. В год реабилитацию проходят до 400 ребят. Открытие отделения круглосуточного пребывания дало возможность получить полный курс реабилитации не только детям с ограниченными возможностями из Ленинска-Кузнецкого, но и детям из Ленинск-Кузнецкого района, других городов области.

Именно в это время дружный коллектив центра пополнился новыми кадрами. К нам пришли воспитатели О.А. Костромина, Ф.Ю. Будина, О.М. Кобер, медицинские сестры Н.В. Полевая, Л.Н. Польшинская, О.Ф. Баженовская, социальные работники Т.А. Свиридова, Н.М. Криволапова.

Добрая слава распространяется быстро. На реабилитацию в Ленинск-Кузнецкий центр стали поступать заявки из других городов: Киселевска, Прокопьевска, Мыска, Кемерово, Чебулы. Приезжали на лечение даже из Томской области, Красноярского и Краснодарского краев. И все гости остались довольны добрым отношением, пониманием их проблем и желанием специалистов прийти на помощь.

Со временем в центр по программе «Дети России» поступил тренажер Гросса, многофункциональный тренажер, «Бегущая по волнам», «Степлер», «Гребля», а также «Гравитон» (костюм космонавта). Инструкторы ЛФК Т.Н. Жукова, Л.П. Виллер, Е.А. Шаравина утверждают, что ребенку в этом костюме проще двигаться. В нем хорошо продуманная система подтяжек, резинок и шнуровок регулирует натяжение мышц. В результате они начинают правильно работать и постепенно привыкают к новому состоянию.

На базе центра реабилитации начал действовать и летний лагерь. Теперь ежедневно в течение трех месяцев шестьдесят мальчишек и девчонок из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, отдыхают и набираются здоровья в условиях лагеря. А с 2006 года детям с ограниченными возможностями по программе «Дети города Ленинска-Кузнецкого» предоставляются путевки в загородный лагерь «Уголек».

Специалистами центра реабилитации накоплен уникальный опыт работы с детьми, возможности которых ограничены. Одной из составляющих этого опыта является создание спортивного клуба «Спартак», который начал свою работу с открытия секции «Пауэрлифтинг». Возглавила секцию неоднократная чемпионка мира и Европы Т.В. Ельцова. Результаты показали, что регулярные занятия спортом помогают восстановлению утраченного контакта детей с окружающим миром, а также психическому и физическому совершенствованию наших мальчишек и девочек.

В настоящее время в клубе действуют такие спортивные секции, как «Пауэрлифтинг», «Теннис», «Футбол», «Дартс» и «ОФП». Тренировки проводят опытные тренеры-преподаватели А.Д. Верчук, С.И. Колыватов, Н.И. Куликов.

Секции «Дартс» и «ОФП» созданы в августе 2010 года специально для тренировок детей дошкольного и младшего школьного возраста. Дебют начинающих спортсменов состоялся в сентябре 2010 года на V открытом турнире памяти А.Г. Смолянинова в Новокузнецке, где они заняли все три призовых места.

Юные спортсмены с ограниченными возможностями



принимали участие в соревнованиях городского и регионального значения, в чемпионатах Сибири по жиму лежа в Назарове, Лесосибирске и Красноярске, в Чемпионатах России по пауэрлифтингу в Суздале, Ханты-Мансийске, Алексине, в III и IV Международных играх «Дети Азии» в Якутске, в IV Всероссийском фестивале физкультуры и спорта в Сочи. И всюду они занимали только призовые места.

Известно, что болезнь легче предупредить, чем вылечить. Специалисты центра это поняли давно. Именно поэтому с 2001 года активно ведется работа по профилактике инвалидности у детей раннего возраста. Заместитель директора по воспитательной и реабилитационной работе О.Л. Сняжкова, врач-педиатр Е.В. Проколова, логопед М.В. Пирожкова, психолог Л.М. Довгун в 2006 году

разработали программу «Организация психолого-медико-педагогической помощи детям на ранних этапах развития». Программа рецензирована и рекомендована для практического использования профессором кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики КемГМА г. Кемерово Т.В. Попонниковой.

В июле прошлого года состоялась традиционная городская спартакиада детей с ограниченными возможностями, на которой присутствовали главный редактор общероссийской газеты «Инвалид» З.Г. Черновол и участник параолимпийских игр в Пекине, мастер спорта международного класса по настольному теннису С.А. Поддубный.

Дети приняли участие в таких соревнованиях, как дартс, кегли, кольцеброс, баскетбол, прыжки в длину, толкание ядра, бег на 30

метров. После состязаний юные спортсмены, их болельщики смотрели концерт, в котором принимали участие начинающие артисты под руководством концертмейстера Л.Ю. Коршуновой. Без дипломов и подарков с праздника не ушел никто! Еще одно знаменательное событие прошедшего года – открытие компьютерного класса, подаренного центру реабилитации губернатором области А.Г. Тулеевым.

Помимо компьютеров, класс оснащен еще и принтерами, проектором, экраном, плазменной панелью, веб-камерами и др. Это позволяет детям с ограниченными возможностями обучаться работе на компьютере и получать доступ к информационно-коммуникационным технологиям в сети Интернет. Они могут чаще общаться с друзьями, рассказывать о своих успехах, заводить новые знакомства, а это способствует адаптации ребят к новым условиям жизни.

Новейшее оборудование дает возможность по-новому работать и нашим специалистам: социальным педагогам, психологам – использовать при реабилитации детей лицензионное программное обеспечение, клавиатурные тренажеры, текстовые графические редакторы с учетом уровня сложности и индивидуальных особенностей ребенка, проводить диагностику и психолого-педагогическую реабилитацию на более высоком уровне.

В юбилейный для социальной сферы 2011 год по инициативе губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева впервые прошел региональный конкурс среди работников социальной сферы «Лучший по профессии». К участию в городском этапе конкурса, в котором состязались пять претендентов, от нашего центра были представлены три конкурсанта: медицинская сестра по массажу О.А. Комайко, педагог дополнительного образования Л.А. Гурок и социальный педагог Н.Г. Доровских. Четко и уверенно защищали они свои социально-значимые проекты, удивляли зрителей знанием законодательства, талантами, хобби. Лариса Александровна подарила всем присутствующим кусочек детства, рассказав и показав сказку о гусеничке, сделанной из воздушных шариков. Наталья Геннадьевна была неподражаема в своем дефиле причесок. А Ольга Анатольевна так смогла зажечь зал цыганским танцем, что зрители аплодировали на протяжении всего номера.

Вот такие они, современные социальные работники. Добрые и открытые, способные понимать психологию других людей и сопереживать им, старающиеся к каждому найти свой подход. Но они несут этот нелегкий груз забот, потому что считают свою профессию очень нужной взрослым и детям.

**О. ДЕРКАЧ.**  
Социальный педагог.  
На снимках: лето в нашем центре.

Фото М. НИКОНОВА.



**Дети – главная ценность, которая есть в жизни человека. И основная задача взрослых – создать благоприятные условия для умственного и физического развития будущего поколения, для их нравственного, морального роста. Именно с этой задачей не первый год успешно справляется коллектив ООО «Гражданпромстрой» под руководством Андрея Эдуардовича Фрошкэйзера.**

Воспитанники старшей группы детского сада № 3 («Ручеек») с нетерпением ждут подарка: им уже сообщили, что в скором времени в их игровой комнате появится новая игрушка. Большой мягкий модуль, представляющий собой геометрические фигуры, кубы из плотного поролона, обтянутого разноцветными тканями, – многофункциональный игровой комплекс, который поможет ребятам всесторонне развиваться. Из такого макси-конструктора, безопасного и экологически чистого, ребята легко смогут соорудить любую конструкцию, будь то паровоз с цветными вагонами или модный автомобиль. Кроме того, с помощью элементов модуля дети получают возможность подготовиться к школе, а ведь она уже не за горами. Такой подарок в честь Международного дня защиты детей сделало руководство ООО «Гражданпромстрой», работники которого уже на протяжении двух лет шефствуют над «Ручейком».

– Наши шефы – замечательные люди, которых действительно волнует проблема развития детей, их оздоровления, безопасности, – говорит заведующая детским садом №3 Любовь Ивановна Гаврилина. – С каким бы вопросом мы ни обратились к учредителю организации Анд-

рею Эдуардовичу Фрошкэйзеру, он всегда будет решен положительно и в короткие сроки. Благодарим Андрея Эдуардовича за внимание к детям, заботу и доброе отношение.

Детский сад № 3 расположен неподалеку от дороги, по которой нередко движутся большегрузы. Для безопасности малышей, ограждения их от дорожной пыли руководство ООО «Гражданпромстрой» в прошедшем году заменило ветхую железную ограду на крепкое, высокое кирпичное ограждение. Помимо этого, компания оказала существенную помощь в косметическом ремонте детского сада. По словам заведующей дошкольного учреждения, нередко здание детского сада обслуживают специалисты организации – электрики, сварщики, слесари, которые выполняют замену коммуникаций, их ремонт и обслуживание грамотно, профессионально. Благодаря заботливым шефам в группах всегда тепло, а песочницы на площадках полны свежего песка.

Немало добрых слов в адрес ООО «Гражданпромстрой» говорит и директор школы №38 Дмитрий Федорович Шевчук. Уже не первый год руководитель организации лично интересуется проблемами школы, принимает участие в благотворительных акци-

ях и мероприятиях.

– «Первое сентября – каждому школьнику!» – акция, на призы принять участие в которой Андрей Эдуардович Фрошкэйзер откликается одним из первых, – говорит директор школы. – Ежегодно благодаря помощи этой организации мы приобретаем одежду, учебники, канцелярские принадлежности для детей из малообеспеченных семей. Нередко обращаемся к Андрею Эдуардовичу и по другим вопросам, он всегда охотно откликается. Побольше бы таких людей, которые всегда готовы прийти на помощь подрастающему поколению.

Нынче школа №38 отмечает полувековой юбилей. К этой знаменательной дате руководство ООО «Гражданпромстрой» готовит большой подарок – оформление фасада здания школы. Уже готов проект нового «лица» учебного заведения, и в скором времени начнутся ремонтно-строительные работы. Так что после летних каникул ребята придут в обновленное здание, в которое ходить на занятия станет намного приятнее.

Международный день защиты детей отмечается всего лишь один раз в году, но для ООО «Гражданпромстрой» не существует ограничений в добрых делах. В течение всего года сотрудники организации принимают участие в благотворительных акциях, откликаются на просьбы детских учреждений помочь с ремонтом, инвентарем, оказать материальную помощь. Потому что здесь считают: дети – самое главное, что есть в нашей жизни. И протянуть им руку помощи – долг каждого взрослого.

Е. ЛЬВОВА.

## НА СЛОЖНОЙ ТРАССЕ

В прошедшую субботу в нашем городе проходило открытое первенство города по мотокроссу на призы главы города В.Н. Телегина.

В этих соревнованиях приняли участие более 80 гонщиков из Новосибирска, Томска, Барнаула, Бийска, городов и районов Кузбасса. Возраст спортсменов – от семи до 49 лет. Поэтому посмотреть было на что: эмоции кипели. Жаркая погода осложняла и без того трудную трассу: с многочисленными виражами и трамплинами.

Первыми на старт вышли гонщики, выступающие в классе «любители хобби-Б». В этой группе набралось наибольшее количество спортсменов – 29 человек, поэтому завязалась очень острая борьба.

Первый заезд выиграл наш земляк Константин Ключев. Уверенно стартовал он и во втором, сразу захватив лидерство. Но во втором круге на одном из виражей упал, в результате чего продолжил гонку лишь четвертым. Проявив мастерство и волю к победе, Константин круг за кругом обходил идущих впереди соперников. Со значительным отрывом он выиграл и второй заезд. В итоге занял первое место.

Стоит отметить выступление Никиты Серкова. В свои десять лет он уже имеет третий разряд. В классе гонщиков, выступающих на мотоциклах с рабочим объемом 65 кубических санти-



метров, он также выиграл гонку. Победителями соревнований в своих классах стали Алексей Тиндилов и Марк Воронцов.

Тряхнул стариной и отец Константина Сергей Ключев, выступавший в классе «ветераны». Он вошёл в пятёрку сильнейших.

В итоге многочасовой, упорной гонки наши спортсмены заняли первое общекомандное место.

М. НИКОНОВ.

На снимках: победитель соревнований Константин Ключев; на трассе соревнований.

Фото автора.



### Поздравляем подругу Валентину Павловну ТУПКИНУ с юбилеем!

Желаем счастья и тепла,  
Чтоб жизнь, как день, была светла,  
Лишь только радость, без тревог,  
Переступала твой порог!  
Пусть ангел жизнь твою хранит  
И солнце путь твой освещает,  
Здоровья, благ тебе земных,  
Душевной радости желаем!

Куприяновы.

Реклама, объявления

#### ДОБРЫЕ СТРОКИ

Сердечно поздравляю с профессиональным праздником социального работника Наталью Юрьевну Козлову. Она очень внимательно и серьезно относится к своей работе, добросовестно выполняет все мои просьбы. Всегда вежлива и тактична в общении. Большое спасибо вам, Наталья Юрьевна, за доброе сердце и человеколюбие!

В.Ф. АНИСИМОВА.  
Инвалид 1-й группы.

#### ПРЕДЛАГАЮТ РАБОТУ

Срочно требуется уход за пожилой женщиной, проживающей в районе телецентра. Дорогу будем оплачивать. Тел. 3-91-92.

#### МЕНЯЮ

дом на 1-комнатную квартиру. Дом из трёх комнат и кухни; есть баня, гараж, теплица; вода, канализация.  
Телефон 8-950-590-9751.

#### Установка водосчетчиков!

Ремонт, замена систем отопления, водоснабжения, канализации, радиаторов отопления, стояков и т.д. Изготовление любых металлоконструкций. Материал любой. Гарантия! Цены умеренные!  
Тел. 8-904-574-4316.

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4090

Адрес редакции и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области,  
пр. Кирова, 476  
Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

#### Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 7.06.2011г.

Печать офсетная.  
Заказ 994  
Цена в розницу - договорная.